



焦作公安在全省公安绩效考核中再夺冠 荣获2012年度公安工作先进省辖市公安局等称号

本报讯（通讯员焦轩）3月28日下午，省公安厅召开2012年度全省公安工作绩效考核暨“中原卫士杯”竞赛活动表彰电视电话会议，我市公安局继2011年夺冠之后，再次以绩效考核第一名的优异成绩勇夺桂冠，被评为2012年度公安工作先进省辖市公安局。市公安局党委副书记、副局长杨会军代表市公安局在郑州主会场上台领奖。同时，市公安局荣获2012年度全省公安机关“中原卫士杯”竞赛活动先进省辖市公安局称号，市公安局刑科所副所长李平荣获2012年度十大杰出中原卫士称号。

修武警方 五举措遏制电动车窃案高发

本报讯（通讯员薛学文、石雪）为遏制盗窃电动自行车案件高发势头，修武县公安局从梳理分析辖区警情特点入手，通过管住重点区域、守住高发时段、堵住收销赃源头和强兵打击现行盗窃犯罪等五项措施，3月初以来，抓获犯罪嫌疑人9名，打掉盗窃团伙1个，侦破各类刑事案件20余起。

设立自行车保管站，管住重点区域。针对商场和网吧等场所人流量大、电动自行车随意停放导致被盗时有发生的情况，该局积极与有关部门协调，建立保管站，由专人看管车辆，既解决了群众停车难题，又有效预防了被盗案件的发生。

强化综合查缉防控，守住高发时段。该局成立打击电动自行车盗窃犯罪专业队，在重点时段采取增强面上警力、加大查缉力度的方式，

山阳警方 侦破系列盗窃电动车案

本报讯（通讯员原小星）近日，市公安局山阳派出所广群线索来源，成功侦破系列盗窃电动自行车案件，破案5起，抓获犯罪嫌疑人2名，追回被盗电动自行车4辆。

为有效遏制偷盗电动自行车案件发生，今年1月，该所抽调精干警力组建了打击盗窃电动自行车专业队，针对辖区发案情况、发案特点主动出击，同时通过各种渠道收集破案线索。3月27日，专业队了解到住在市解放路附近某平房内、有吸毒史的岳某某家中经常同时停放好几辆电动自行车，立即对其进行秘密调查。经查，岳某某与一名叫王某的女子同居，且该女子也是吸毒人员，二人并无任何经济来源。随后，侦查民警到岳某某家门口，从门缝看到院内停放有四辆电动自行车，且电机锁全部毁损，决定在其家门口蹲点守候。当日14时左右，民警将正欲开门进家的岳某某、王某某抓获。经讯问，二人交代了他们在解放、山阳等中心城区多次盗窃电动自行车的犯罪事实。

目前，犯罪嫌疑人岳某某、王某某已被刑事拘留，案件正在进一步审理中。



今年年初以来，市公安局冯营派出所组织民警深入辖区，为行动不便的老人、病人及住地交通不便的群众开展办证、送证上门服务。图为户籍民警张洋近日把刚刚办好的身份证送到马村区鹿冯营村的郭白英老人手中。常永杰 高春光 摄

“查缉能手”许恒群

本报通讯员 于强

他是服务人民群众、维护交通安全畅通的标兵，他是打击假牌假证的高手，他从警10余年来先后被省公安厅评为省优秀人民警察、省执法先进个人、省“十大查缉能手”，荣立个人三等功两次，受到嘉奖四次……他就是市公安局交警支队机动大队副大队长许恒群。

提起许恒群，跟他打过交道的司机都会伸出大拇指夸他：“法律规矩记于心，执法过程晓之以理，动之以情，让我们违法者心悦诚服。”

去年5月，许恒群在路面执勤时，发现一辆大货车违反禁行规定进入市区，便示意其停车接受检查。当司机出示驾驶证时，细心的他发现车主持有的是B1驾驶证，但行驶证上显示的车身长度为7360MM、总质量为7吨、核定载质量为2990KG。根据《道路交通安全法》规定，驾驶人必须持有B2驾驶证。他这样解释后，司机暴跳如雷地喊道：“我持有的是大货驾驶证，就能驾驶货车，你有什么证据说我不能驾驶货车！”面对情绪激动的司机，他却不急不躁，找来《道路交通安全法》，将法律条文摆放在其面前，耐心劝说了近一个小时，终于使其认识到错误，接受了处罚。

去年6月5日上午，正在丰收路带领民警参加集中行动的许恒群发现一辆无牌白色“长安之星”面包车迎面驶来，当他要求司机出示驾驶证时，司机支支吾吾说自己忘带了，而在对该车进行检查之际，他发现该车挡风玻璃上粘贴的检验合格标志和保险标志上填写的车号均被人故意抠掉，立刻产生了怀疑。正在此时，司机又拿着一副号牌为晋N33358的车牌照走到许恒群眼前。没有丝毫犹豫，他当即认定这是一副假牌照，并在搬开副驾驶座抄取该车大架号与网上信息进行比对后，进一步发现该车系新乡市市公安局于2008年4月22日立案的被盗抢车辆。

这就是许恒群的“火眼金睛”。多年来，他“识假”无数，2008年就被省公安厅授予省“十大查缉能手”称号。2011年4月，他带领民警在全市范围内开展了打击出租车套牌证非法营运专项整治行动，一个多月时间便查处涉牌涉证的出租车近40辆，有效遏制了出租车市场“黑车”泛滥的势头。

近年来，全国酒驾整治行动如火如荼，但一名网友发帖称有如雪碧、豆腐乳、藿香正气水等在饮食后都会被查出酒驾，社会上猜疑声、质问声随之而来。如何给市民一个合理、正确的解释，许恒群决定亲自试验。他从家中找来多种网友提到的东西，并邀请

局、顽强拼搏的一年，全省公安机关全警动员、全力以赴，打赢了十八大安全保卫工作攻坚战，圆满完成了党的十八大安保任务；2012年是河南公安一往无前、续写辉煌的一年，全省现行命案破案率继续提升，群众反映强烈的盗窃、抢劫、抢夺案件同比大幅下降，创历史最好水平；2012年是河南公安固本强基、创新发展的一年，公安信息化建设与应用相互带动、良性发展、威力凸显，新型警务体制机制效能不断提升。

会议要求，2013年，全省公安机关要以学习贯彻党的十八大精神为主线，认真落实全国公安厅局长会议和全省政法工作会议精神，创造性地把上级的各项部署落到实处。要围绕建设“平安河南”，更加有效地维护大局稳定，为经济社会发展和群众安居乐业创造良好社会治安环境；围绕建设“法治河南”，不断增强执法公信力，持续提升人民群众对公安机关的执法满意度；围绕深化改革创新，持续提升警务效能，切实提高实战能力和管理服务水平；围绕建设过硬队伍，大力弘扬河南公安精神，打造党和人民放心满意的忠诚精锐之师，为建设“平安河南”和“法治河南”、更好地服务全省经济社会发展作出应有贡献。



为严厉打击和遏制利用游戏机进行赌博违法犯罪活动，净化社会环境，武陟县公安局龙潭派出所近日成功端掉一个电子赌博机窝点，查缴赌博游戏机19台，并在警务督察民警的现场监督下予以集中销毁。赵波 摄

中站警方力保清明节安全有序

本报讯（通讯员何登恩、平桥）连日来，市公安局中站派出所因地制宜、多措并举，以确保清明节小长假群众祭扫、出游等活动安全有序，预防火灾、交通事故发生。

该所结合辖区群众上山祭扫、出游较多和山路险峻等特点，周密部署，提前做好清明节安保工作。一是召开党委扩大会议，传达省公安厅、市公安局《关于做好清明节期间社会面治安管控工作的通知》精神，制订突发性事件处置预案，落实防范责任，强化措施落实；二是消除火灾隐患，组织治安、社区民警深入山区开展防火安全宣传，设置防火标志，强化安全防范巡逻；三是预防交通事故，交警部门与有关部门结合，做好险路、陡坡等易发生



清明节临近，孟州市公安局通过祭扫烈士墓、参观革命烈士纪念馆等形式的纪念活动，缅怀党和人民的事业，激发广大民警的工作热情。图为该局大定派出所民警们通过网络祭奠革命先烈。马琳娜 梁庆丰 摄

警务要闻

部署全市公安交管工作

本报讯（通讯员于强）全市公安交通管理工作电视电话会议近日召开，总结了去年的工作，明确了今年工作的总体目标，即认真贯彻落实党的十八大精神，紧紧围绕“防事故、保安全、保畅通”工作目标，加强路面管控，加强源头管理，预防和减少重特大交通事故，杜绝一次死亡五人以上特大交通事故发生。

讲评公安机关内部管理和执法安全专项督察

本报讯（通讯员公轩）3月27日上午，全市公安机关内部管理和执法安全专项督察集中讲评会议召开，通报了今年第一季度的工作，分析了工作中存在的问题及原因，对下一步工作提出了具体要求。

何利娜当选省团代会代表

本报讯（通讯员公轩）全市团员青年代表大会近日召开，选举产生了出席共青团河南省第十四次代表大会代表，市公安局马村派出所团委书记何利娜作为全市政法系统的唯一代表而顺利当选。

沈长明入选感动博爱人物

本报讯（通讯员马斌）3月27日，博爱县党务工作会议暨“感动博爱十大人物”颁奖典礼举行，该县公安局民警沈长明荣获“感动博爱十大人物”称号。

温县警方 打掉一盗窃宾馆旅客财物团伙

本报讯（通讯员张建设）近日，温县公安局刑侦大队运用多种侦查手段，成功打掉一个通过技术开锁盗窃宾馆旅客财物犯罪团伙，抓获江西籍犯罪嫌疑人3名，侦破市公安局B级挂牌督办、涉及温县和博爱的系列案件，涉案价值近10万元。

3月11日，温县某酒店有3间客房被盗，入住旅客在夜间熟睡中，门窗没有被撬痕迹。次日，博爱县某酒店2间客房先后被盗，均为使用磁性电子锁的房门。经并案分析，此类案件应为使用专用技术开锁工具打开房门入室盗窃案件。3月15日，市公安局将该系列案件列为B级挂牌督办案件，要求温县公安局成立专案组尽快侦破。

民警在沁阳市妇幼保健院附近的旅馆进行摸排时，发现嫌疑人曾在某酒店登记入住，并留下了一个身份证号，姓名林某，家住江西省上饶市。3月22日中午，民警将3名嫌疑人悉数抓获。经突审，犯罪嫌疑人钟某某、钟某和林某对其流窜至温县、博爱境内用技术开锁方式盗窃宾馆旅客财物的犯罪事实供认不讳。

定和警方 侦破系列盗窃车内物品案

本报讯（通讯员成文林）近日，市公安局定和派出所成功侦破市公安局B级挂牌督办的系列盗窃高档轿车车内物品案件，抓获犯罪嫌疑人2名，破案9起。

1月17日，该所接到一名群众报警，称其停放在某酒店停车场的轿车副驾驶座前面工具箱内的1.4万元现金被盗，当时车门完好。接警后，民警立即赶到案发现场进行细致勘查，详细询问案件当事人，走访现场及周边人员，确定这是一起典型的技术性开锁盗窃车内物品案件。于是，该所案件侦办大队成立专案组开展缜密侦查，一方面调取案发时间段内案发现场周边的监控视频资料，另一方面加大案件串并力度，发现市公安局B级挂牌督办的系列轿车内盗窃车内物品案件作案手段、作案时间与本案有相同之处，决定并案侦查。2月26日，民警通过对案发现场的视频资料分析，发现一辆牌号为豫Axxxx的灰色伊兰特轿车系套牌车辆，且形迹可疑。很快，专案组掌握了驾乘此车人员的基本情况。经查，朱某某，男，40岁，新乡市原阳县城关镇顺城街人，系吸毒人员；时某，男，30岁，原阳县官乡何庄村人，二人均有盗窃前科。在市公安局相关部门的有力支持下，3月19日，抓捕组民警在原阳县一家宾馆内将朱某某抓获，次日在原阳县一家饭店内将时某抓获。

经审讯，朱某某、时某交代了去年年底以来他们多次驾车流窜于我市，利用自制工具开锁盗窃轿车内物品的犯罪事实。

博爱警方 速破系列入室盗窃案

本报讯（通讯员马斌）近日，博爱县公安局针对入室盗窃案件多发的治安态势，精心部署，利用多种侦查手段，成功破获一名入室盗窃犯罪嫌疑人，带破入室盗窃案件10余起。

3月6日，博爱县柏山镇某村一村民报警，称当日6时许，其发现裤兜内的700元现金及家中楼上黄金首饰被盗，被盗物品总价值8000余元。接警后，该局民警迅速出击，一是将近期发生的入室盗窃案件进行串并分析，结合现场勘查提取的痕迹进行比对；二是逐案回访案件受害人，刻画嫌疑人体貌特征，通过走访摸排

高新警方防诈骗宣传进大学校园

本报讯（通讯员刘彩霞）为深入开展创建平安校园的宣传教育活动，逐步增强学生防诈骗的意识和能力，市公安局高新派出所近日组织社区民警，在河南理工大学开展了以“严厉打击诈骗犯罪，切实保障学生利益”为主题的宣传活动。

活动中，该所民警通过悬挂横幅、设立咨询台、发放资料等方式向广大师生宣传防诈骗知识，将多种诈骗形式制成展板在校园内巡展，同时现场答疑解惑，更好地帮助广大学生了解诈骗犯罪行为。



许恒群在给民警们讲解识别假牌的方法。于强 摄

媒体记者监督，通过测试，消除了群众的疑虑。因此，他还总结出多种判断酒驾的方法：对于查出的酒驾司机，首先要观察其神情，判断其是否喝过酒，然后再用酒精测试仪测试；如果一些意外因素干扰了测试结果，可以通过血液



净影杯 第三届群众最喜爱的“十大忠诚卫士”系列报道